

## 詐團最愛假扮「姪子」「姪女」 詐取舅舅舅媽的退休老本

一名退休陳先生從家用市話接到一通未顯示來電的問候電話，乍聽聲音很像渠姪女，便未留心查證，待噓寒問暖後，該名「假姪女」向陳先生表示想借新臺幣(下同)25萬元週轉資金，先還清她欠別人的款項，因陳先生疼姪女心切，未進一步確認身分便立刻至郵局匯款25萬元至對方指定的湯姓帳戶，復翌日早上「假姪女」又來電表示還缺35萬元，欲向陳先生借款，陳先生只同意再借款5萬元給她，立刻又按指示匯款到對方指定的陳姓帳戶，共計遭詐騙新臺幣30萬元，待中午時分陳先生終於撥打電話向其妹妹提到姪女借款一事，經其妹妹向女兒確認並無借款此事，再撥打「假姪女」電話也無人回應，才驚覺遭到詐騙。

還有一名退休李先生，上週接到一通陌生號碼來電，一接起來對方直喊「舅舅」，李先生一聽聲音跟姪子一模一樣，立刻認為是姪子在喊他，「假姪子」表示更換電話號碼了，請李先生加入電話簿，因彼此從未以電話連絡過，所以李先生相信並加入「假姪子」的LINE；隔天又接到「假姪子」來電，表示身上的錢不夠支付在網路購物的費用，想跟舅舅借30萬元週轉，惟李先生身上未有大筆金額，「假姪子」便商議借15萬元就好，最後李先生同意借8萬元，立刻將現金領出存入對方指定的帳戶中，「假姪子」食髓知味後又來電打算向李先生借款15萬元，但李先生堅定表示身上已沒錢了，「假姪子」立刻封鎖李先生的LINE，待李先生的電話連絡不上對方了，才驚覺遭詐趕緊至派出所報案。

刑事警察局呼籲，接到不明來電或LINE訊息問候，先作確認！如果接到親朋好友傳訊息要求借錢或幫忙匯款，一定要提高警覺並再透過其他管道(如打電話)向本人查證，平時也應該做好帳號保護，避免多個帳號設定同組密碼，亦不要點選不明網址，有任何疑問歡迎撥打反詐騙諮詢專線165查詢。

(資料來源：內政部警政署刑事警察局最新犯罪手法宣導108年3月19日)

手牽手，心向廉，共創幸福好家園。

廉政檢舉專線 0800-286-586

法務部矯正署雲林監獄政風室關心您